



Imperio

Año XII • Número 3399 • ZAMORA, Martes 30 de Diciembre de 1947 • Precio del ejemplar 50 céntimos

JUGUETES

MILLARES DE JUGUETES EN LA
TOMBOLA DE LA CAMPAÑA DE INVIERNO

EL "IRGUN ZVAI LEUMI" Y EL "HAGANAH" UNIFICAN SUS EJERCITOS CLANDESTINOS

En Tel Levinsky individuos uniformados y con casco de acero asaltan una armería y matan a un soldado británico

JERUSALEN, 29.—Los ejércitos clandestinos del "Irgun Zvai Leumi" y del "Haganah" se han unificado bajo un mando único después de una reunión celebrada por los jefes ejecutivos de la Agencia Judía y de la Organización Irgunista. El acuerdo final ha sido precedido de una serie de reuniones secretas entre ambas organizaciones. También se tomó el acuerdo de que los jefes elegidos por dichas organizaciones sean obedecidos tanto por los directivos del "Irgun" como por los del "Haganah". No se grée en los medios políticos que se dé por ahora publicidad al citado acuerdo. Al menos mientras Palestina se encuentre bajo el control británico. El acuerdo no ha satisfecho a todos los miembros de las dos organizaciones y ya se han enviado protestas escritas a las directivas del "Irgun" y el "Haganah" y se informa que han sido rechazadas, puesto que el acuerdo fue tomado por mayoría.—Efe.

Toma de posesión del nuevo director general de Relaciones Culturales

En el acto el ministro de Asuntos Exteriores rindió un homenaje a la memoria del marqués de Aunón

MADRID, 29.—A la una y media, en el salón de Embajadores del Ministerio de Asuntos Exteriores, se celebró el acto de la toma de posesión del nuevo director general de Relaciones Culturales, don Carlos Canal y Gómez Imaz. Al acto asistieron el ministro señor Martín Artajo, el subsecretario, el director de Política Exterior, director general de Política Económica, director del Instituto de Cultura Hispánica, el embajador de España en el Quirinal y altos funcionarios del Ministerio.

En breves palabras el señor Martín Artajo rindió homenaje a la memoria del recientemente fallecido marqués de Aunón, primer director general de Relaciones Culturales, cuya capacidad de trabajo y de entrega al servicio que tenía encomendado resaltó vivamente. A continuación después de unas palabras de presentación del señor Canal, encareció la magnitud de la labor a éste encomendada en los actuales momentos, haciéndole presente que en su misión encontrará el apoyo no sólo de los funcionarios del Ministerio, sino del ministro y del Gobierno. Dijo que la carrera diplomática tiene hoy dos especialidades: la económica, pues del Ministerio de Asuntos Exteriores depende la dirección general de política y la cultura a través de la Dirección de Relaciones Culturales. El señor Canal habló también brevemente para agradecer el nombramiento que se le ha otorgado. Hizo un elogio del marqués de Aunón, hombre de raza, dijo, que sirvió a España hasta el fin de su vida.—Logos.

HOMENAJE A AZORIN

MADRID, 29.—En el salón de conferencias del Ayuntamiento, se celebró esta tarde un acto homenaje a Azorin, organizado por la Hemeroteca. Asistieron el general Millán Astray, el director general de Enseñanza Universitaria, y el director general de Propaganda. En primer lugar hizo uso de la palabra el director de la Hemeroteca, quien después y por ausencia de don Pío Baroja, que estaba enfermo, leyó unas cuartillas de éste. Luego de hablar el general Millán Astray, lo hizo don José Martínez Ruiz (Azorin), que agradeció en breves palabras el homenaje y por último lo hizo el alcalde de Madrid, para recordar la figura de este maestro de las letras al que se le tributa un merecido elogio por el Madrid que tanto ama y defiende en sus trabajos literarios. Terminado el acto, la numerosa concurrencia se trasladó a la Hemeroteca Municipal, donde se exhibe una extensa colección de las obras literarias de Azorin y de los trabajos que la prensa madrileña ha recogido a lo largo de su activa vida de periodista. Entre la concurrencia se encontraban destacadas personalidades del mundo de las letras y del periodismo y entre ellas, el doctor Marañón, don Ramón Menéndez Pidal, don Eduardo Aunón, Fernández Flórez, Pedro de Répide, José María Cosío, García Cortés, don Ramón Serrano Suñer, Sánchez Cañabate, Serrano Anguita y otros muchos, así como M. Guinard, director del Liceo Francés y miss Canno, de la sección de prensa de la Embajada de los Estados Unidos.—Logos.

CHOQUES ENTRE ARABES Y JUDIOS EN HAIFA

JERUSALEN, 29.—Dos judíos resultaron muertos y trece heridos durante un choque entre grupos árabes y judíos, ocurrido en las inmediaciones de Haifa. En Haifa también se produjeron disturbios, pero no hubo que lamentar víctimas.—Efe.

ARMERIA ATACADA EN TEL LEVINSKY

JERUSALEN, 29.—Un grupo que no ha sido identificado, integrado por individuos, vestidos con uniformes de campaña y con cascos de acero, ha atacado una armería en Tel Levinsky, matando a un soldado británico e hiriendo a otros dos y apoderándose además de cerca de cien armas y gran cantidad de municiones. Tel Levinsky, es el antiguo campo de descanso del ejército norteamericano cerca del aeropuerto de Leida. En Jerusalén, fue atrojada una granada contra la puerta trasera del Banco Barclay, hiriendo a un empleado judío gravemente y a otros tres levemente. En la parte vieja de la ciudad los "pacos", han comenzado a cambiar fuego de fusilería en la mañana de hoy, pero hasta ahora no ha habido bajas.

CONTRA UN CAFE ARABE ES ARROJADA UNA BOMBA

JERUSALEN, 29.—De un automóvil que marchaba a bastante velocidad ha sido arrojada una bomba contra un café árabe, lleno de público situado en las inmediaciones de la puerta de Damasco de esta ciudad. Noticias aún no confirmadas dicen que cinco árabes han resultado muertos y algunos otros heridos.

La policía, para impedir que los excitados árabes se manifestasen en sentido de protesta cerró inmediatamente la puerta viéndose obligada a hacer disparos al aire para dispersar la multitud y permitir que las ambulancias pudieran acercarse al café para evacuar muertos y heridos. También se registra el suceso ocurrido en el barrio Katamon de Jerusalén, en el que un israelita recibió un tiro en la cabeza y resultó gravemente herido, sin haber podido ser detenido el agresor.—Efe.

UNO DE LOS TERRORISTAS MUERTO POR LA POLICIA

JERUSALEN, 29.—Un rumor no confirmado dice que uno de los atacantes judíos en el atentado de la Puerta de Damasco fue broteado y muerto por la policía, los demás escaparon, pero su automóvil ha sido capturado.—Efe.

EL EXPLOSIVO ARROJADO CONTRA EL BANCO BARCLAY PRODUJO UN INCENDIO

JERUSALEN, 29.—A consecuencia de la explosión de una bomba que fue arrojada contra el Banco Barclay, se produjo un violento incendio que pudo ser extinguido inmediatamente pero que motivó la muerte de tres personas. El incendio se declaró en los sótanos de un edificio inmediato al Banco. Inmediatamente después se inició un diálogo entre judíos y árabes, resultando muertos dos árabes.—Efe.

CHOQUES ENTRE ARABES Y JUDIOS EN HAIFA

JERUSALEN, 29.—Dos judíos resultaron muertos y trece heridos durante un choque entre grupos árabes y judíos, ocurrido en las inmediaciones de Haifa. En Haifa también se produjeron disturbios, pero no hubo que lamentar víctimas.—Efe.

MEDICO ARABE MUERTO POR LOS JUDIOS

JERUSALEN, 29.—Un médico árabe del Gobierno, el doctor Mija Il Meluf, ha sido muerto por atacantes judíos en Belén, al parecer en represalia por la muerte de un médico judío que pereció ayer en Bet Safaja, lugar, cercano.—Efe.

VICTOR MANUEL DE ITALIA FALLECIO EL DOMINGO EN ALEJANDRIA

Su hijo Humberto II salió de Lisboa en avión para Egipto con varias personalidades italianas

ALEJANDRIA (Egipto).—Victor Manuel III de Italia ha muerto en la noche de ayer en Alejandria en que habitaba desde que salió de su país, en mayo de 1946. El anciano monarca contaba 78 años de edad—sufrió una congestión pulmonar y falleció por efecto de la consiguiente debilidad del corazón.—Efe.



Victor Manuel III y su esposa Maria Elena

El monarca se encontraba enfermo desde hace días

ALFJANDRIA (Egipto).—Victor Manuel III falleció a la una y veinte de la tarde (hora española). Se encontraba delicado desde hace quince días y guardó cama desde el día de Navidad.

Su hijo, Humberto II, ha sido llamado precipitadamente.—Efe.

Victor Manuel será enterrado en el cementerio latino de Alejandria

ALEJANDRIA (Egipto), 29.—Victor Manuel II, dejó instrucciones escritas para su entierro que habrán de ser, según ellas, sencillo y sin flores ni coronas, ha declarado el secretario particular del finado, barón Tocchi. El cadáver del monarca yace sobre el lecho de muerte, cubierto por una bandera italiana con el escudo real y sobre la que descansa un crucifijo. Se hallan junto a los restos la reina Elena, sus hijos y sus amigos más allegados. Hasta ahora no se han tomado medidas en relación con el sepelio esperándose para ello la llegada de Humberto II. El barón Tocchi manifiesta que Victor Manuel será enterrado probablemente en el cementerio latino de Alejandria cuando menos de manera provisional. Pero duda mucho que el Gobierno republicano de Italia acceda a que los restos del rey descanzen en su país. Estoy seguro sin embargo, de que todos los italianos monárquicos o no sentirán esta muerte. Dijo también que ni se ha recibido comunicación alguna del Gobierno de Roma con motivo del fallecimiento, ni es probable que se reciba. Se espera que Humberto II llegue a medianoche de hoy a El Cairo de donde seguidamente continuará viaje a Alejandria en un avión especial que pone a su disposición el rey Faruk. Entre las numerosas personas que han visitado la morada mortuoria para expresar su condolencia figura un representante personal del rey, de Albania, Zogu, exiliado y residente en Alejandria.—Efe.

EN NOMBRE DEL CAUDILLO HARA LA OFRENDA AL APOSTOL EL ALMIRANTE MORENO

En LA FUNCION CONMEMORATIVA DEL TRASLADO DE LOS RESTOS DE SANTIAGO A COMPOSTELA

SANTIAGO DE COMPOSTELA, 29.—Mañana, a las diez de la mañana, se celebrará en la Catedral la función conmemorativa de la traslación a Compostela de los restos del Apóstol. En nombre de Su Excelencia el Jefe del Estado presentará la ofrenda el almirante Moreno. El día 31 se celebrará la tradicional apertura de la Puerta Santa.—Logos.

Seria advertencia británica a ALBANIA Y BULGARIA

El reconocimiento del Gobierno de Markos sería interpretado como agravación de la situación internacional por el Gabinete inglés

Wallace, candidato independiente a la presidencia de los EE. UU.

Cuenta con el apoyo de elementos izquierdistas filosoviéticos



CHICAGO, 29.—El ex vicepresidente Wallace ha declarado esta noche: "Me presentaré como candidato independiente para presidente de los Estados Unidos en 1948". Henry Wallace, al que apoyan los elementos izquierdistas y filosoviéticos norteamericanos, hizo esta declaración en una alocución radiada. "No existe—dijo—una verdadera lucha entre un Truman y un republicano. Ambos son partidarios de una política que abre la puerta a la guerra en nuestra generación y hace segura la guerra para nuestros hijos".—Efe.

Vanguardias comunistas a las puertas de Mukden

Las fuerzas nacionalistas han iniciado la retirada

SHANGHAI, 29.—Las vanguardias comunistas que avanzan sobre Mukden se encuentran a pocos kilómetros de la ciudad, cuyos defensores han comenzado ya a utilizar las tropas rojas, dista de Mukden 32 kilómetros. Las noticias que se reciben del norte y centro de China dicen que las tropas nacionalistas retroceden ante los ataques adversarios. La artillería roja ha avanzado hasta la orilla del Yangtsé, y ha cortado la línea de abastecimientos del centro de China. En el norte, los comunistas logran interrumpir las comunicaciones ferroviarias en cuatro líneas distintas. Peiping ha estado aislado durante algunas horas. Sobre Mukden vuelan constantemente los aviones nacionalistas en servicio de vigilancia, mientras millares de habitantes escapan de la ciudad.—Efe.

Winston Churchill, mejorado

Guarda coma a consecuencia de un enfriamiento

MARRAQUEX, 29.—Winston Churchill, que sufre un enfriamiento desde el sábado, se encuentra mejorado. Sin embargo, el médico le ha ordenado que guarde cama.—Efe.

LONDRES, 29.—El reconocimiento del llamado Gobierno democrático provisional griego por cualquier nación, sería interpretado por el Gobierno de Su Majestad, como agravación de la situación internacional, según declaraciones de un portavoz oficial del Foreign Office. Esta declaración se interpreta en los círculos diplomáticos de Londres como una advertencia a Albania y Bulgaria, que según se agrega, estarían el reconocimiento del "Gobierno" de Markos.

El citado portavoz manifestó también que los escuchas británicos han oído a Radio Belgrado divulgar una extensa propaganda favorable a Markos, pero que no puede confirmar los cargos formulados por Atenas de que la emisora "Grecia Libre", que utiliza Markos, se sirva de las instalaciones de Radio-Belgrado.—Efe.

GRECIA ACUSA A YUGOSLAVIA DE VIOLAR LA RESOLUCION DE LA ASAMBLEA DE LA ONU

LAKE SUCCESS, 29.—Grecia ha acusado formalmente a Yugoslavia de ayudar a las fuerzas rojas que operan en el norte de Grecia en una nota que, al parecer, ha sido enviada a la ONU al departamento de Estados, Estado norteamericano y al Foreign Office británico. El representante griego en la ONU declaró hoy que Yugoslavia ha violado la resolución de la Asamblea General por la que se prohibía a Yugoslavia, Bulgaria y Albania, ayudar a las fuerzas rebeldes en la frontera griega.—Efe.

EL RECONOCIMIENTO DEL GOBIERNO DE MARKOS AMENAZARA LA PAZ Y SEGURIDAD INTERNACIONALES

ATENAS, 29.—La comisión de los Balcanes de la ONU ha adoptado una resolución esta noche, que dice que el reconocimiento del "Gobierno" de Markos en Grecia constituirá una amenaza a la paz y seguridad internacionales.—Efe.

SI ES RECONOCIDO EL GOBIERNO COMUNISTA, GRECIA PEDIRIA AYUDA MILITAR EXTRANJERA

ATENAS, 29.—Grecia tratará de obtener la ayuda militar exterior para su defensa, de acuerdo con el artículo cincuenta y uno de la Carta de las Naciones Unidas, en el caso de que el "Gobierno" comunista fuera reconocido por alguna potencia extranjera, según se informa de fuente autorizada. Se afirma que los Gobiernos griego, británico y norteamericano, mantienen estrecho contacto y tratan de evitar el reconocimiento del "Gobierno" rojo, lo que se considera constituiría el primer paso hacia una inevitable extensión del conflicto.—Efe.

REUNION PUBLICA EN SOFIA PARA PROTESTAR CONTRA LA INTROMISION DE LOS ANGLOSAJONES EN GRECIA

SOFIA, 29.—Se ha celebrado el domingo una reunión pública para protestar en nombre de todo el pueblo búlgaro, contra los intentos bárbaros de los imperialistas extranjeros para convertir a Grecia en una base occidental en los Balcanes, según comunicó la United Press. Los oradores reclamaron del pueblo búlgaro su ayuda moral a los combatientes griegos y material a los refugiados de Grecia. La reunión fue ordenada que guarde coma.—Efe.

Veinte mil millones de dólares necesaria Norteamérica para su defensa

Si fracasara el plan Marshall y Europa cayera bajo el dominio de los comunistas

WASHINGTON, 29.—Funcionarios de la administración norteamericana declaran que si fracasase el programa de rehabilitación europea y Europa cayese en manos del comunismo, los Estados Unidos se verían obligados a emplear lo menos veinte millones de dólares en su defensa. Este será el punto de vista que adopten los dirigentes de la administración cuando el Congreso discuta el programa de rehabilitación europea.—Efe.

CRÓNICA DE LA CIUDAD

El homenaje del radioescucha

Para el hombre moderno manipular la clavija de ondas de un receptor de radio, viene a ser lo que para el vasallo medieval la amenaza del potro por parte de su señor. Apesar de esto, al hombre actual le gusta torturarse, por un sentido de sádica complacencia demostrativa de su falta de equilibrio intelectual. Pocas son las personas de hoy para las que carece de interés la inextricable confusión del cler maneado por propagandas adversas, y, menos aún, las que a través de tanta mentira saben mantener una integridad de criterio y de pensamiento. No vamos a lamentarnos por ello, porque nuestro afán es muy otro. Queremos solo expresar nuestra admiración a un mundo chiquito, muy cercano e, incuestionablemente, agradable que tenemos junto a nosotros, al cual nos adscribimos en contra de toda esa estulticia y vileza que nos sorprende, al menor descuido de nuestras manos sobre el botón del radioescucha.

Este mundo chiquito y agradable es Radio Zamora, cuya programación es, exactamente, un compendio de sentido común, de buen gusto y de deseos de agradar. Nuestra emisora provincial tiene la virtud—díficil—de hacer con poco lo que otras con mucho son incapaces de ejecutar, tal vez porque la nuestra carece por completo de imaginación, polémica, que son los cauces comunes a la desorbitación y a la extravagancia. Este oriente de buen gusto está en manos jóvenes, además. Juventud que no excluye la sapiencia y el afán de superación a cada paso, como lo demuestran, en el correr de los días, las iniciativas acertadísimas de la programación. Y como creemos que para nosotros vale más saber de las personas que nos hacen grata la existencia a costa de su ingenio, que de aquellas otras que manchándonos casi todos los días las páginas de los periódicos solo nos proporcionan angustias y sobresaltos, queremos expresar en nombre de los zamoranos—que estamos seguros se adhieren a estas expresiones nuestras—, el homenaje de cordialidad y simpatía que se merece toda esa magnífica juventud que, en Radio Zamora, halaga el generoso concepto de que no todo es cochambre y vileza en las ondas etreas que nos circundan.

FUSA.

CAMPAÑA DE INVIERNO

Reparto de aguinaldos en Pajares de la Lampreana

En el pasado día 24, tuvo lugar en esta localidad el reparto de aguinaldos de la "Campana de Invierno", entre las personas necesitadas de la misma.

Se distribuyeron 3.500 pesetas, además de 90 bolsas que contenían patatas, garbanzos, lentejas, aceite, dulces, higos, naranjas, y naranjas. Estas bolsas han sido donativo de la Delegación de Auxilio Social a la "Campana de Invierno".

El acto tuvo lugar en las locales de Auxilio Social, con asistencia de las autoridades locales, junta de la "Campana de Invierno" y personal de la Obra, que fue el encargado de formar las bolsas como de hacer el reparto entre los beneficiarios.

Gran entusiasmo reinó entre todos los asistentes, que culminó en el momento de ser entregados a cada uno de los beneficiarios sus respectivos aguinaldos.

EL DELEGADO

EN VILLANUEVA DEL CAMPO

A las dos de la tarde del día 24 se procedió, en la Delegación de Auxilio Social de Villanueva del Campo, al reparto del aguinaldo de Navidad a todos los pobres, obreros sin trabajo y asistidos en la Cocina de Hermandad y Comedor Infantil de la villa. Se distribuyeron víveres y mermeladas y, además, todos los beneficiarios recibieron en metálico la cantidad de 25 pesetas.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. Ha aquí las oposiciones anunciadas: 6 plazas para Inspectores del Servicio Nacional del Triqui, con 9.600 pesetas y gratificaciones, 100 para Jueces Comarcales, con 16.000.— 30 para Pericial de Aduanas, con 7.200.— Próximas convocatorias: Notarías y Secretarías de Ayuntamiento. Solicite prospecto con detalles de la oposición que le interesa al INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 23 y 6, y Puerta del Sol, 12, Madrid. (1.671).

¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!
Mayor producción consumiendo la legítima HARINA DE PESCADO «RUIEL» ALIMENTOS PARA AVES Y GANADO
JULIO RUIZ DE VELASCO
Avenida José Antonio, 12. BILBAO

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
Nuevo Teatro.—«Los mejores años de nuestra vida»
Teatro Principal.—«El caballero Adverso»
Cine Barrueto.—«Misterio en la Opera»

CUPON PRO CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 28 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 003 y con 2,50 los terminados en 08.
En el sorteo correspondiente al día 29 ha resultado premiado con 25 pesetas el número 539 y con 2,50 los terminados en 39.

CORREOS
La Administración Principal de Correos de Turquía, comunica que en su país están cometidos a las disposiciones del Ramo de Aduanas los sellos de toda naturaleza, inutilizados o no, por lo que los envíos ordinarios certificados que los contengan deben ir provistos de etiqueta Verde C-1 correspondiente.

SUBPAGADURIA MILITAR DE HABERES
Se pone en conocimiento de todos los señores jefes, oficiales, suboficiales, Caballeros Mutilados que perciben sus haberes por esta Dependencia, que los correspondientes a la GRATIFICACION EXTRAORDINARIA se harán efectivos en los días y horas que a continuación se indican:
Horas de pago: de 11 a 13,30 y de 16 a 18.
Día 30, señores jefes, oficiales y suboficiales.
Día 31, señores habilitados, pensionistas y Caballeros Mutilados, absolutos y permanentes.
El pago de esta gratificación a los Caballeros Mutilados útiles, se anunciará oportunamente.

FARMACIAS DE GUARDIA
Doña Catalina González, don Ventura Nieto y don Angel Rebollo.
Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia es indispensable la presentación de la receta.

ANUNCIOS TELEGRÁFICOS
Ventas
VENTA de una casa, molino y varias fincas de regadío colindantes con el mismo en Gema. Informes: Procurador señor Andreu. Viriato 2, 1.º (1.747).

ATENCION GANADEROS Y LECHEROS Termino desembarcar procedentes Montaña nuestros vacas y novillas gran producción leche. Toda clase garantías. Ventas Riesco, Santa Ana 3, Zamora. (1.754).

DIÁ 27 desembarco y por lo a venta vagón vacas y novillas recién paridas de gran producción y clase, importadas Santander. Ventas Lechería Montañesa, Ramón Sáinz, Carretera Estación, 6, Zamora. (1.757).

AVICULTORES vendo pollitos Legor y Castellana negra en Villarín de Campos. Manuel Martín. (1.761).

OCASION: Se venden dos bicicletas seminuevas, Sancho IV, 38. (1.762).

Ofertas
GRANDES VIVEROS vides americanas, injertos y barbados de Alfonso Arias. Arenales, Zamora. (1.592).

SE OPRECE ama de cria casada para criar en su casa. Razón Marino García, Venialbo. (1.760).

HUEVOS: 25,80 docena, naranjas muy baratas. Ferrero Puerta Feria, Mercado, San Torcuato y Balboraiz. (1.763).

Varios
PERDIDA ternera de nueve meses negra, extraviada en Peñanense el día 17. Gratificaré a quien la entregue a Vicente García de Moraleja de Sayago. (1.759).

vincia a los individuos del Ejército y Guardia Civil durante el mes actual.

Ryer se celebró la misa con responso por el alma de doña Carmen de Pablo Chauré

A las nueve de la mañana de ayer, tuvo lugar, en la iglesia de Santa Clara, la misa rezada que, por el alma de la virtuosa y honorable dama doña Carmen de Pablo Chauré, había organizado el Consejo provincial de la Falange, el cual asistió en pleno a este acto religioso presidido por el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Luis Serrano de Pablo, hijo de la finada. Al final de la misa, oficiada por el capellán de la Falange, fué rezado un responso.

A la salida del templo, una vez terminadas las honras fúnebres, nuestro jefe provincial recibió de todas las jerarquías, autoridades y personas asistentes el testimonio de la reiteración de su condolencia por la irreparable desgracia que le aflige. IMPERIO se une a este sentimiento reiterándole su más sentido pésame.

PROTEJA SU RELOJ
CON UN
CRISTAL INDESTRUCTIBLE
LABOR
PIDALO A SURELOJERO

Guía religiosa

MARTES 30 DE DICIEMBRE
La Traslación de Santiago Apóstol.—Sr. Sabino, ob., Exuperancio, Marcelo, dcs., Venustiano, Mansueto, Apiano, Donato, Honorio, Anisia, Severo, mrs., Eugenio, Rainerio, obs.

CULTOS
S. I. CATEDRAL.—Misa a las diez y media.
SAN PEDRO Y SAN ILDEFONSO.—Misa a las ocho y media y nueve.

Santo Rosario a las siete.
SAN JUAN DE PUERTA NUEVA.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.
Santo Rosario a las siete y media.
SAN ESTEBAN.—Misa a las siete y media, ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.

Santo Rosario a las siete y media.
SAN LAZARO.—Misa a las ocho, ocho y media y nueve.
Santo Rosario a las siete.
SAN FRONTIS.—Misa a las ocho.

Santo Rosario a las siete y media.
CABANALES.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las siete y media.
SAN VICENTE MARTIR.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve, nueve y media y diez.
Santo Rosario a las ocho.
SAN TORCUATO.—Misa a las ocho, ocho y media, nueve y nueve y media.

Santo Rosario a las siete y media.
SANTA CLARA.—Misa a las ocho y media.
Santo Rosario a las siete y media.
SANTIAGO DEL BURGO.—Misa a las diez.
SAN ANDRES.—Misa a las ocho y media.
LOURDES.—Misa a las ocho y media.

CAPILLA DE LA MATERNIDAD.—Misa diaria a las siete.
SANTA MARIA DE LA HORTA.—Misa a las ocho y ocho y media.
SANJUANISTAS.—Misa comunitiva todos los días a las ocho.
Santo Rosario, a las siete.
MAGDALENA.—Misa a las ocho y nueve.

TRANSITO.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las siete.
MARINAS.—Misa a las ocho.
Santo Rosario a las seis y media.
CONCEPCIONISTAS.—Misa a las ocho y cuarto.
CASA NOVICIADO DEL «AMOR DE DIOS».—Misa a las siete y media.
JOSEFINAS.—Misa a las ocho.

MIERCOLES 31 DE DICIEMBRE
Sr. Silvestre, p., Sabiniano, ob., Potenciano, presbítero, Colomba, vg., Donata, Paulina, Hilaria, Rústica, Nominada, Serotina, mrs., Melania, cl.

CULTOS.—A las mismas horas y en los mismos templos.

LUISES ZAMORANOS
HOY MARTES, a las nueve de la tarde, Círculo de estudios 1570

J. ANDREU DE CASTRO
ABOGADO-PROCURADOR
Comunica a sus clientes y amigos el traslado de su despacho a
Viriato, 2, 1.º (Estanco) 1746

Sanciones de la Fiscalla de Tasas

Durante el trimestre último han sido declaradas firmes, entre otras, las siguientes sanciones impuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia en expedientes instruidos por infracciones a la Ley de Tasas:

Por venta de harina a precio abusivo:
A don Braulio González Organeiro, reincidente, 17.500 y cierre de su fábrica durante tres meses; a don Juan Antonio Gómez Alvarez, de Villaveza del Valverde, 3.500 pesetas, y a don Ismael López Fidalgo, de Santa Cristina de la Polvorosa, 1.500 pesetas.

Por venta ilegal de pan:
A don Timoteo Sevillano Rodríguez, de Pinilla de Toro, 2.500 pesetas; a don Antonio Vasallo Cerviño y don Vicente Boyano Montaña, de Puebla de Sanabria, 1.500 pesetas, y a don Casimiro Galán Abad y don Benito González Elena, de Zamora, 1.000 pesetas, con cierre de los establecimientos de todos los encartados durante tres meses.

Por venta de aceite a precio abusivo:
A don Ildefonso Blanco Fernández, de San Martín del Pedroso 3.000 pesetas, y a don Angel López Díez, de Toro, 1.000.

Por venta de carne a precio abusivo:
A don Nicolás Romero Borrego, de Zamora, 1.000 pesetas; a don Delfín Rodríguez San Román, de Zamora, 1.000 pesetas; a don Macario Prieto Núñez, de Castrogonzalo, 1.000 pesetas; a don Juan del Río Calvo, de Brandilanes, 1.500 pesetas, y a doña Vicenta Ratón Fuentes, de Coreses, 1.000 pesetas. A los tres primeros se les cierran sus establecimientos durante tres meses.

Por venta de leche adulterada:
A don Tomás Félix Méndez Blforcos, de Toro, 1.000 pesetas.

Por venta de pescado a precio abusivo:
A don Miguel Lojedo Sosa, de Zamora, 1.000 pesetas y cierre de su pescadería durante tres meses.

Por venta ilegal de cereales:
A don José Ramos Pastor, de Gallegos del Río, 3.000 pesetas, y a don Clemente Galán Abad, de Zamora, 2.000 pesetas, con cierre de su establecimiento durante tres meses.

Por venta abusiva de carbón:
A don Moisés Barba López, de Zamora, 1.000 pesetas, y a doña Isabel Pérez García, también de Zamora, 1.000 pesetas.

Por ocultación de diversos artículos intervenidos:
A don Dionisio Prieto Gutiérrez, de San Cristóbal de Entreviñas, 2.500 pesetas; a don Valentín Velasco Rubio, de Morales de Toro, 3.000; a don Ezequiel Rodríguez Martín, de Villaescusa, 2.000, y a don Adolfo Pascual Pérez, de Guarrate, don Joaquín Martín Blanco, de Fuentesúco; don Miguel Vaquero Rodríguez, de Puebla de Sanabria; don Manuel del Río Ballesteros, de Tabara; y don Eulogio Calleja Alvarez y don Nazario Pérez Pérez, de Belver de los Montes, 1.000 pesetas.

Por complicidad en la expedición de guías falsas de circulación:
A don José Colino Ramos, de Almeida, 1.500 pesetas.

Por tenencia ilegal de tejidos:
A don Francisco Perlines, de San Miguel de la Ribera, y a don Agustín Fernández Parra, de Zamora, 1.000 pesetas.

Por venta ilegal de tabaco:
A don Valentín Matilla Chillón, de Malva, 2.000 pesetas y cierre de su estanco durante tres meses.

Por venta de patatas a precio abusivo:
A don Dámaso Alonso González, de Toro, 1.500 pesetas; a doña Catalina Fortunoso Manteca, de Toro, y don Eulogio Castrillo Casquero, de Cercinos de Campos, 1.000 pesetas.

Por molturación ilegal de cereales:
A don Agustín Martín Pérez, de Almaraz de Duero, 1.500 pesetas; a don Manuel Andrés Camarzana, de Micereces de Tera, 7.000; a don Sebastián Rodríguez Cabezas, de Alfaraiz, y don Benito Oliveros Ramos, de Toro, 1.000 pesetas, con cierre de los establecimientos de todos los encartados durante tres meses, y a don José Prieto Mayor, de Viñuela de Sayago, 2.000 pesetas.

Por transporte ilegal de artículos intervenidos:
A don Antonio Sanz Martín Núñez, de Zamora, 3.000 pesetas; a don Juan Antonio Rodríguez Abad, 7.500; a don Constantino González de Abajo, de Villaralbo, y doña Engracia Velasco Alonso, 2.500; a don Félix Marcos de la Cruz, de Villamayor de Campos, 2.000; a don Julián Primo San José, de San Cebrián del Valle; don Andrés Prieto García, de Coreses; don Angel Villagras Santamaría, don Moisés Calde 6a Calderón, de Vecilla de Valdeira,

EXAMEN DE REVALIDA EN ENSEÑANZA

MADRID, 29.—El B. O. del Estado publica entre otras las siguientes disposiciones:

EDUCACION NACIONAL.—Orden por la que se dispone se celebren exámenes de revalida de enseñanzas de Hogar en los Institutos Nacionales de Enseñanza Media en el próximo mes de enero.

Orden por la que se resuelve el Concurso Nacional de Literatura presente año. Se adjudica el premio ofrecido de diez mil pesetas a la obra «Jornadas de Miguel de Cervantes», de la que es autor don Vicente Escrivá, y el accésit de cinco mil pesetas a la biografía de Cervantes presentada por don Juan Sánchez Esteban.—Logos.

Inocente

En nuestro último número, aparecido el día de los Santos Inocentes, insertábamos una imaginaria sesión del Ayuntamiento, en la que se le cuenta de que iba a ser pavimentada la calle de San Torcuato y una gratificación a los cronistas de la ciudad.

No han sido pocas las felicitaciones que hemos recibido por este número y no ha sido menos grande alegría de los vecinos de la mencionada calle, que creyeron ser cierto lo que sólo fué una broma propiamente dicha. Hacemos esta aclaración para todos aquellos que todavía no hubieran dado cuenta de nuestra inocentada.

SIN SALIR DE SU CASA
La noche, de día, con toda comodidad en los momentos libres de sus obligaciones, gracias a nuestros originales y exclusivos cursos de ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA, podrá Ud. prepararse un porvenir en muy poco tiempo.

CONTABILIDAD
la especialidad mejor retribuida en empresas y Centros oficiales.

CALCULO-REDACCION COMERCIAL
su perfecto dominio es necesario para conseguir un buen sueldo.

TAQUIGRAFIA
el conocimiento más solicitado en oficinas particulares y oficiales.

ORTOGRAFIA
la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido.

INGLES-FRANCES
los idiomas, cuyo conocimiento es esencial para todo hombre de negocios que desea prosperar. Los puede aprender en muy poco tiempo.

CULTURA GENERAL
(Arquitectura, Ciencias naturales, Derecho, Geografía, Geometría, Gramática, Historia) Una buena cultura es la base del éxito de la vida!

CORTEJE CONFECCION
de extraordinaria utilidad para toda mujer, como profesión o economía en el hogar.
PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO

ACADEMIA C.C.C.
APARTADO, 108-SAN SEBASTIAN

duy, y doña Manuela García Juárez, de Moraleja de Sayago, 1.500 pesetas; a don Luis Vega Sarmiento, de Benavente; don Florencio González Martín, de Sanzoles; don Martín Alvarez Arteaga, de Villalpando; don Claudio Alvira Nieto, de Benavente; doña Petra Domínguez Rodríguez, de Montamarta; don Mateo Fernández Felipe, de Benavente; D. Cirilo Villar Villar, de Villardor Diego; don Manuel Requejo Fernández, de Madrid; don Juan Mayor Mayor, de Ceader; don Avelino Martín Hernández, de Benavente; don Francisco Blanco Romero y don Antonio Cabaño Martín, de Salsamanca; don Mauricio Hernández Roig, de Cubadel Vino; don Pedro García Rodríguez, de Tordehumos; don Gregorio Pizir Calvo, de Fermosell; don Valeriano Hernández Cuadrado, de Zamora, y don Juan José Sánchez Rodríguez, de Maillo, 1.000 pesetas a cada uno.

Zamora 27 de diciembre de 1947.—El fiscal provincial.

HOTEL CUATRO NACIONES

Gran cena NOCHE VIEJA
Formidable orquesta y MEJOR MENU
RESERVE SU MESA

1764



LARGO CABALLERO PROFETIZO EL FIN DEL "CASO ESPAÑOL"

EL LIDER SOCIALISTA Y SU SEQUESTRADO TESTAMENTO POLITICO

Por Rafael MIRALLES BRAVO

ESTOY completamente seguro de que si la liquidación definitiva del llamado "caso español" en la ONU ha podido sorprender, por lo grande, a muchos sectores de la vida española, no ha causado la menor sorpresa en una gran parte de los núcleos en Méjico, toda vez que los más conscientes de éstos, perdida su esperanza muchos años ha, en sus capostotes, tenían muy sobradas razones para temer que tal cosa sucediera.

Lo más curioso de todo es el frío y llevado asunto, en el que el nombre de España y su irrefutable verdad han sido por fin, puestos en debido lugar, es que ya, en su testamento político, Largo Caballero, el ex presidente del Consejo de Ministros y primerísima figura del Partido Socialista Obrero español, profetizaba que la causa de los rojos podía considerarse definitivamente perdida, profecía hecha antes de su muerte en Francia, a mediados de 1946.

A este particular recordamos los siguientes hechos: Aproximadamente en julio de 1946, llevé a efecto en el Círculo Republicano Español de Méjico, y en el local que en este edificio ocupa, en la calle de Tacuba, la Agrupación Socialista de Méjico, cuyo cabecilla y dictador absoluto es Indalecio Prieto, una velada necrológica en memoria del desaparecido político español. En aquella velada, lo más extraordinario fue el cinismo y desvergüenza del bufonesco Prieto, que, sin reparo alguno a la persona de quien como Largo Caballero, había sido víctima constante de su viperina lengua, se convirtió en aquella ocasión en el panegirista del muerto, llegando en algunos pasajes de su oratoria fúnebre a verter lágrimas, que nadie aceptó como sinceras, conociendo de sobra la teatralidad del obeso Prieto.

Pero si causó profunda impresión en todos los allí presentes la lectura parcial por el propio Prieto de una carta póstuma de Largo Caballero, en la que éste, a modo de testamento político, enjuiciaba duramente a Negrán y a los comunistas por su imposición de métodos rusos y su sometimiento a la URSS, censurando acremente la intervención en la ONU de los peles de Rusia, únicos defensores del "Gobierno rojo" en el exilio, y terminaba con estas clarividentes palabras: «El caso de los españoles en el exilio sólo se resolverá por consunción».

Tan fielmente grabada en la memoria quedamos desde aquella noche esta frase, y tan profunda mella pareció hacer en el ánimo de un buen número de socialistas allí reunidos, que a partir de aquel momento bastantes de ellos decidieron abandonar la estéril lucha, bien para regresar a España, "acogiéndose" a las humanitarias concesiones de amnistía del Caudillo, bien para procurar establecerse en Méjico o en las vecinas Repúblicas de América en empleos permanentes, toda vez que muchos de los exiliados, engañados por las falaces promesas de sus dirigentes, habían estado hasta entonces en una situación de resistencia temporal, sin empleos fijos, llevados de la vana esperanza de retornar a España próximamente, y con su "República".

Sería interesante en extremo, ahora que el vaticinio de Largo Caballero se ha visto ampliamente ratificado por la realidad, al abandonar la ONU el "caso español", conocer las razones en que se basaba el líder socialista. Por desgracia, de su carta sólo se ha dado a la publicidad una parte muy reducida, y silenciada tanto por su hija como por Prieto la mayor parte de ella, sabe Dios con qué aviesas intenciones para perseverar en el engaño a sus desdichados compatriotas, hartos ya de una espera interminable y más que decepcionados de sus "gobiernitos".

Sin embargo, si no nos es dado conocer el texto íntegro de la carta-testamento, sí conocemos la odisea de Largo Caballero desde que fuera liberado por los rusos del campo de concentración nazi de Oranienburg, hasta su muerte en París, con lo que tal vez podamos arrojar alguna luz sobre los motivos en que basó

su profecía el difunto, Caballero, que había sido tratado sin rudeza por los alemanes, fué de los primeros en ser liberado de Oranienburg por los soviéticos, que trataban de convencerla por todas formas de que visitara Rusia, donde—según ellos—sería bien atendido por los mejores médicos. Pero temeroso de caer igual suerte que los socialistas polacos Enrique Ehrlich y Víctor Altor, presos por los alemanes y "liberados" por los rusos para morir en Moscú ante un piquete de la N. K. W. como espías de Anders, opuso tal negativa, que no quedó a los soviéticos más alternativa que retomar al intransigente a la zona francesa de ocupación en Alemania.

No obstante ello, Largo Caballero, que debió de permanecer más de cuatro meses en un hospital stalinista de Polonia, moría en París a poco de su llegada y cuando no existía la menor razón para esperar este fatal desenlace. Se ha dicho y afirmado con energía por no pocos socialistas españoles en el exilio, que la lesión cardíaca de Largo Caballero, que había tolerado el trato de un campo de concentración nazi, no fue capaz de soportar los "buenos cuidados" de los médicos rusos. Verdad o mentira, lo cierto es que de Polonia volvió el izquierdista español, con el tiempo justo para morir en París. Y no cabe duda que en los meses que vivió cerca de los rusos aprendió lo suficiente sobre éstos, que aún tuvo la energía para comprender que era lo que el Soviet pretendía en España y cómo era servilmente servido por los "Gobiernos del exilio".

Ésa es la razón de su frase "sólo por consunción se resolverá el problema de los españoles en el exilio". Lo que equivale a decir: en buen español: la causa de los rojos está perdida, porque, como causa mala, sólo la definen los anti-españoles.

Buques con inmigrantes judíos penetran en aguas turcas en ruta hacia Palestina

Embarcaron en Rumania con el propósito de alcanzar Tierra Santa

ESTAMBUL, 29.—Los buques panameños "Pan York" y "Pan Crescent", en los que viajaban inmigrantes ilegales judíos, han sido vistos a las nueve de esta mañana. Se dirigen a Palestina procedentes de Rumania. Estos barcos que transportan el mayor número de inmigrantes ilegales judíos, tratan de romper el bloqueo británico para llegar a Tierra Santa; entraron en el mar Negro a principios de octubre cargados de provisiones.—Efe.

El conde de Guadalhorce pasará unos días en Sevilla

SEVILLA, 29.—Se espera la llegada uno de estos días del conde de Guadalhorce, para pasar unos días al lado de sus familiares. Después irá a Málaga.—Logos.

Llegó a Madrid el cardenal Arcé Ochotorena y salió para Valencia el Dr. Olaechea

MADRID, 29.—En las primeras horas de esta tarde salió de Barajas, en avión, con dirección a Valencia el arzobispo de dicha diócesis, Dr. Olaechea. Procedente de Barcelona ha llegado a Barajas el arzobispo de Tarragona cardenal Arcé Ochotorena.—Logos.

NINAS:

Sabihonda se fué a China. Acaba de regresar, con grandes relatos, en las páginas del número 8 de «BAZAR», que acaba de aparecer. No dejéis de comprarlo.

"A nuestro país le conviene sostener relaciones diplomáticas con España" declara el diario "Nuevo Mundo"

Si vamos a esperar a que los republicanos españoles vuelvan al poder para reconocer a su Gobierno, nunca sostendremos tales relaciones

MÉJICO, 29.—"Si los mejicanos vamos a esperar a que los republicanos españoles vuelvan al poder para reconocer a su Gobierno, ya nunca sostendremos relaciones con España", afirma en un artículo publicado recientemente el periódico "Nuevo Mundo". "Cometieron tal cantidad de infamias y de crímenes—agrega en un editorial—que jamás ninguno de ellos volverá a gobernar en España. Ni siquiera Indalecio Prieto. Están condenados por sus mismos amigos y correligionarios. Están condenados por don Alejandro Le Roux y don Niceto Alcalá Zamora. El jefe de la república española y su ministro han publicado libros terribles, que ni los partidarios del General Franco se han atrevido a formular cargos tan tremendos contra los republicanos españoles".

"A nosotros—dice "Nuevo Mundo"—lo único que nos importa es Méjico. Hacer todo lo que le convenga a nuestro país. Y a nuestro país le conviene sostener relaciones diplomáticas con España. Con ella estamos vinculados por la sangre y el idioma, la religión y los ideales. Repetimos que no hay ningún motivo para que las relaciones diplomáticas entre Méjico y España permanezcan suspendidas con grave perjuicio para nuestros intereses morales, materiales y patrióticos. Ya lo hemos dicho en otras ocasiones y hoy lo repetimos. Todo lo que hagamos contra esa nación, lo hacemos contra nuestra misma patria, creada y formada por España. "Hasta hoy—añade el periódico—las dos únicas naciones de Europa que están conteniendo el oleaje impetuoso del comunismo son Inglaterra y España. Debemos por lo tanto, estar unidos a ellas pero principalmente a España".—Efe.

EXPOSICION DE PINTURA ESPAÑOLA EN RIO DE JANEIRO

RIO DE JANEIRO, 29.—Se han recibido en este capital los cuadros que figuraron en la exposición de pintura española celebrada en Buenos Aires. Han comenzado los preparativos para la exposición que permitirá contemplar en Río las obras de arte españolas y que será inaugurada a mediados del próximo mes.—Efe.

CLAUSURA EN LIMA DE LA EXPOSICION DEL LIBRO ESPAÑOL CONTEMPORANEO

LIMA, 29.—Ha sido clausurada la Exposición del Libro Contemporáneo.

El Banco Español que ha obtenido un gran éxito. Con objeto de formalizar la donación, el Instituto Rivas Agüero de los libros expuestos, el embajador de España, señor García Conde, reunió en la Embajada a las altas autoridades del Perú. Después se celebró una comida a la que asistieron el cardenal primado, los ministros de Relaciones Exteriores y de Educación, los directores del Instituto Rivas Agüero y del Instituto Peruano de Cultura, Hipólita, así como personalidades del mundo científico y literario.—Efe.

Un fuerte temporal de lluvias azota la zona francesa lindante con Alemania, Suiza e Italia

Las inundaciones en la región del Sarre han adquirido proporciones de verdadera catástrofe

PARIS, 29.—El fuerte temporal de lluvias que reina en toda la zona oriental francesa lindante con Alemania, Suiza e Italia, unido al deshielo, ha originado importantes inundaciones en las regiones del alto y bajo Rin, Mosela, Vosgos y la generalidad del este de Francia. Se tienen noticias de que las inundaciones causaron la muerte de dos personas. Los daños en casas y cultivos, son muy importantes. Las comunicaciones telefónicas quedaron cortadas con numerosas ciudades y aldeas. En la comarca de Mulhouse, se teme que falte absolutamente el pan, por haber quedado inundadas todas las fábricas de harina, a causa de la crecida de los ríos. Desde Düsseldorf, dicen que varios puentes han sido destruidos por las aguas.—Efe.

EL RIO SARRE LLEVA SU NIVEL MAS ALTO DESDE HACE 150 AÑOS

STUTTGART, 29.—Se ha producido inundaciones en el Sarre, que van adquiriendo esta noche proporciones catastróficas. Debido a las intensas lluvias de finales de la semana pasada, el río Sarre ha alcanzado ahora su más alto nivel desde hace ciento cincuenta años. Sarrebruck, capital del Sarre, se encuentra seriamente amenazada y el gabinete de la región ha ordenado un alistamiento forzoso temporal para rescatar a las víctimas.

En otras zonas de Alemania, se registran también graves inundaciones. En Stuttgart, el río Neckar ha crecido más de cuarenta y cinco centímetros en cuatro horas. Los puentes de los valles de Ehb y Pfing, en la región de Forzheim han quedado sumergidos. En Holzmündel el río Weser ha crecido cerca de cuatro metros y medio. Las partes bajas de Heidelberg, están inundadas. Las comunicaciones en la zona francesa y zonas adyacentes, han quedado interrumpidas. Más de mil familias que viven en la ciudad de Glenhausen, han sido evacuadas.

NOVENTA Y NUEVE MILLONES DE TONELADAS DE NIEVE CAYERON SOBRE NUEVA YORK

En la limpieza de la ciudad trabajan 19.000 obreros

NUEVA YORK, 29.—Ante el estado en que se encuentran las calles de Nueva York a causa de las recientes nevadas, ha sido prohibido el tráfico no esencial, mientras diecinueve mil obreros trabajan intensamente para limpiar los noventa y nueve millones de toneladas de nieve que cayeron sobre la ciudad. El alcalde O. Duxer, que ha regresado en avión de sus vacaciones en California, ha manifestado que sólo los camiones con viveres, medicinas y periódicos, así como las carrozas fúnebres podrán circular por las calles. Las principales carreteras de acceso a la ciudad, ya están libres de nieve. Las actividades de las líneas aeronáuticas han vuelto a la normalidad y funcionan de nuevo los aeropuertos de Newark y La Guardia. Se calcula que los gastos para limpiar la ciudad ascenderán a unos diecisiete millones de dólares. La junta de presupuestos celebró una reunión en la que concedió el primer crédito de tres millones para tal fin.—Efe.

La ley antiinflacionista aprobada por el Consejo de la República francesa

Para segunda lectura volverá a la Asamblea Nacional donde fueron vetadas algunas de las restricciones admitidas por el Consejo

PARIS, 29.—El Consejo de la República ha aprobado por ciento cincuenta votos contra ciento veintinueve la ley antiinflacionista presentada por el ministro de Hacienda, René Mayer, si bien con considerables modificaciones en sus ocho artículos, en particular por lo que se refiere a las disposiciones radicales que prevén para la adquisición forzosa de bonos del Tesoro, como alternativa de elevar las impositivas. La ley volverá ahora a la Asamblea Nacional para segunda lectura.—Efe.

LAS HORAS TONTAS

Un hombre de pocas palabras

Por TONO

Ernestina marchaba por la calle con paso cadencioso y acomodado, dando su cotidiano paseo matutino. Dos correctos caballeros se acercaron, y uno de ellos, desentendiéndose y levantando el sombrero hasta la altura de la arruga del chaleco, como mandan las reglas de urbanidad y buen comportamiento, dijo con voz enocionada y profunda:

—Hermosa, distinguida y pundonorosa señorita: perdonando el inconveniente en que incurro al dirigirme a usted sin conocerla, le aseguro, mi entrañable amigo, y localmente enamorado de usted, desgraciadamente, él es hombre de pocas palabras.

—"Pa"—exclamó el hombre de pocas palabras, subrayando lo dicho por su entrañable amigo.

Ernestina, la hermosa, distinguida y pundonorosa señorita, cambió de color. Su cara, antes sonrosada, tomó de un suave color azul eléctrico. Sus labios, antes rojos como la gran trébol, antes verdes como las hojas de los árboles, y sus ojos, antes negros como el marfil de las teclas negras, adquirieron una suave tinte rojizo. El caballero de las pocas palabras exclamó:

—"Tata".

—Mi amigo quiere decir que si usted hermosa, distinguida y pundonorosa señorita, corresponde a su amor, será el ser más feliz de la vida y pondrá a sus pies su nombre, su fortuna, su inteligencia y su feptudo.

—"Pa"—aseguró el hombre de las pocas palabras.

Ernestina, la hermosa, distinguida y pundonorosa señorita, no comprendía claramente lo que allí pasaba; pero, sin embargo, en lo más íntimo de su ser, algo le decía que aquel hombre era un hombre.

—"Coco"—dijo, cada vez más turbado de emoción, el hombre de las pocas palabras.

Ernestina preguntó:

—¿Qué ha querido decir ahora?

—"Ahora ha querido decir "coco" solamente. Algunas veces acostumbraba a decir "coco", refiriéndose a esa rica fruta tropical.

—Pues ha estado muy espléndido—exclamó Ernestina, loca de gozo.

—"Peluca"—dijo nuevamente el hombre de pocas palabras.

—"Ahora"—exclamó su amigo—dice que es usted de una belleza incomparable.

Que el amor que siente por usted se asemeja a un árbol, y como él se inclina por su propio peso, arruga profundamente en su ser, aunque usted no le corresponda, seguirá verdiceando entre las ruinas de su corazón.

—"Chacha"—añadió el hombre de pocas palabras.

El amigo tradujo:

—Dice ahora que el amor tiene algo de encantamiento; que gozamos de él sin tratar de conocer el hechizo que nos embarga y nos seduce. Que anatomizar el amor es querer librarse de él, y que Psiquis lo perdió por haber querido conocerlo.

—"Es verdad que ha dicho usted eso?"—preguntó Ernestina dirigiéndose al hombre de pocas palabras.

—"Oia!"—respondió éste con gesto de orgullo.

Ernestina, la hermosa, distinguida y pundonorosa señorita, intentó separarse de aquellos dos caballeros, y dirigiéndose a él de las pocas palabras, dijo:

—Caballero: todo cuanto usted me ha dicho me ha llegado a lo más profundo de mi corazón; pero no puedo responder ahora mismo a sus deseos, porque si usted es un hombre de pocas palabras, yo soy una mujer que mide las suyas. Y, por lo tanto, si su deseo es ser mi esposo, tiene usted que traer al matrimonio un metro.

—"Papa!"—gritó, loco de contento el hombre de las pocas palabras. Y sacando del bolsillo de su americana una cinta métrica, la agitó en el aire, triunfalmente, mientras exclamaba:

—"Papa! Papa!"

(Especial para IMPERIO, prohibida la reproducción)

«Contra el hambre, el frío y la miseria, LUCHARA LA "CAMPAÑA DE INVIERNO"»